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Elüiizetési árak helyben: 
r.tíész évre 8 koron*
Fél évre I korona
Negyedévre 2 korona

Egy hónapra -- 70 iíllúr

Vidéki olöíizetcsi arak 
Egész évre — — — korona
fél évre — — ' ' 7 korona
■Negyedévre — — 2.50 korona
Egy hónapra

Politikai napilap 
Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN
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A taktika
lényeges mindenben. Az élet, a 
szerelem- a politika és minden 
taktikát követel, rendszert kíván. 
Az egyes pártok a maguk politi­
káját, a maguk hatalomra jutási 
törekvését mindig taktikával 
igyekeznek előrevinni, fis a tak­
tika sokszor különös dolgokat kí­
ván. Itt van például az ellenzék 
taktikája. Menjünk csak vissza az 
időben egy keveset, csak annyit, 
hogy a darabont-kormány idejét 
idézzük magunk elé. Mit is akart 
szégyenitő jelzőjét a. Krlstóffyék 
mint ennek a szerencsétlen emlé­
kű kormánynak a belügyminisz­
tere, elkészített egy választójogi 
tervezetet. Ez a tervezet a radi­
kális választójogot hozta: az álta­
lánosat. egyenlőt, titkosat és köz. 
ségenkintit. Es mi történt erre? 
Kik kiáltozták a.hazagyilkos meg­
szégyenítő jelzőjét a Kristófffyék 
fejére? Nem kell találgatni, még 
csak sárguló, régi írásokat sem 
kell kikeresni. A reform elenzői- 
nek neveit még az élő emlékeze­
tünk őrzi, hiszen alig egypár esz­
tendő választ el azoktól az idők­
től. Apponyi, Andrássy, Zichy, 
Károlyi és még néhány gróf s 
nem gróf voltak azok, akik fel­
verték az országot és .valósággal 
hajtóvadászatot indítottak a dara­
bontok ellen. És miért? Idézhet­
nénk szóról-szóra ezeknek a ve­
zéreknek a beszédeit, és nyilatko­
zásait, amelyek szerint a* darabont 
kormány választójogi reformja 
egyenes hazaárulás. . meggyilko­
lása a magyar nemzet jövő fenn­
maradásának. És a darabontok­
hoz hasonló jelzőkkel tisztelték 
meg a szociáldemokratákat, aki­
ket ördögszövetségben élőknek 
mondtak a darabontokkal a radi­
kális választói reform miatt.

Azután fordult egyet az idők 
járása. A koalizált ellenzéknek si­
került az ország közhangulatát 
maga mellé megszerezni és ennek 
a segítségével kormányhatalom­
ra jutott. Hogy a koalíciós uralom 
alatt mi történt, az nem vigassá- 
gos része a nemzeti történelem­
nek. Mindent csináltak, csak azt 
nem, amit megígértek. Azt mon­
dották, ők hozzák a radikális vá­
lasztói jogot. Dehogy hozták, de­
hogy adtak valamit is abból, ami 
programmjukban maszlagolta az 
országot. Se választói jog, se 
más szociális alkotás nem ad érté­
ket. vatry tartalmat uralmuknak.

Csak egyet lettek: minden eről­
ködéssel megtartani a hatalmat.

A nemzet azonban tudatára éb­
redt annak, hogy be lett csapva 
és ugv elsöpörte őket, mint a hó-, 
pelyhet a szélvihar. j

Érthető, hogy most és azóta 
mindig fáj nekik, hogy ■ kifutott a 
kezükből a kormányzás hatal­
ma. Érthető, hovy minden .eszköz 
szent nekik, csakhogy még e°-v- 
szer, ismét sütkérezhessenek - a 
hatalom ragyogó napjának melen­
gető sugaraiban. És természetes, 
hogy szövetségeseknek a könnyen 
heviilő, könnven lelkesedő utcát 
veszik magukhoz, a tömeget, — 
amely beugrik hangzatos, frázi­
soktól pufíogó törekvéseiknek. — 
ígérni mindent, adni semmit, ez a 
régi jelszó, amely már egyszer 
uralomra segítette őket és ezzel 
akarják ismét visszaszerezni az 
elvesztett hatalmat.

És jön most újra a régi taktika, 
a kipróbált, már egyszer bevált 
taktika. Az utca erejével# nyomat­
ják magukat a hatalomhoz veze­
tő lépcsőkön fölfelé. És azután — 
ha a véletlen megint hatalomra 
segítené őket, — az utca- a szen­
vedő, küzködő százezrek ismét 
csak lenn maradnának, újra csak 
„hazaáruló bitangok“ lennének, 
ahogy épen a mai ellenzékiek ne­
vezték még nemrégen őket.

Ez azonban nem ad gondot ^a 
lelkiismeretüknek. Mit bánják ők. 
ha akármennyi vér, nyomor és 
szenvedés fakad azon az utón, -- 
amelyen most haladnak. Csak az 
a fontos, hogy sikerüljön az ő 
tervük, hogy ismét a kezükben 
legyen a hatalom, bizonyos, hogy 
ők fogják a leglármásabban hir­
detni. hogy a radikális választói 
jog egyértelmű a hazaárulással.

a politika szenzációs napja.
Haing hírek a kormányválságról. 

Jankovich Béla — kultuszminiszter.
Budapest, február 26.

(Telefonjelentés.) Egyes lapok 
ma délután, sőt már tegnap reg­
gel is azt a hirt terjesztették, hogy 
a kormány a mai napon beadja le­
mondását. Az legutóbbi esemé­
nyek teljességgel megcáfolják c 
híreket. A király, az előtte meg­
jelenő Lukács László miniszterel­
nököt kegyesen fogadta és javas­
latára már ki is nevezte az uj kul­
tuszminisztert Jankovics Béla 
személyében.

A politika e szenzációs napjának 
eseményeiről itt következnek tu­
dósításaink :

A miniszterelnök a ki­
rálynál.

Becs, február 26. Lukács László 
miniszterelnök délután fél kettőkor 
Bécsből Schönbrunnba hajtatott, a 
hol kihallgatáson jelent meg a ki­
rály előtt. Az audienciáról, a mely

egy óra hosszáig tartott, illetékes 
helyről a következőket jelentik:

— őfelsége a miniszterelnököt 
kegyesen fogadta és jelentéseit tu­
domásul vette. A király elfogadta 
Zichy János gróf kultuszminiszter 
lemondását és felszólította Lukács 
László miniszterelnököt, hogy az 
uj kultuszminiszter személyére 
nézve tegyen előterjesztést. A mi 
niszterelnök ma vagy holnap meg­
teszi az előterjesztést.

Lukács László az audiencia 
után visszatért a Magyar Házba 
és délután fél kettőkor visszauta­
zott Budapestre.

A „Rester Lloyd“ az audienciá­
val kapcsolatosan ezeket írja:

A mai események megerősítet­
ték azon közleményünket, hogy 
szó sem lehet az egész kabinet le­
mondásáról és ez tervbe sem volt 
véve. A miniszterelnök és az egész 
kormány a korona teljes bizalmát 
bírta a múltban is és bírja most is.

A Magyar Hírlap állítólag bécsi 
forrás alapján azt irja, hogy Lu­
kács László a mai audiencián be­
adta a kormány lemondását. A 
király a döntést függőben tartja.

Az uj kultuszminiszter 
kinevezése.

Buduepestről jelentik: A kor­
mányválságról terjesztett híreket 
semmi nem cáfo,hatja meg jobban, 
mint az a körülmény, hogy a ki­
rály már ki is nevezte az uj kul­
tuszminisztert. Erre vonatkozólag 
ezt jelentik:

Becs, febr. 26. félhivatalos köz­
lés szerint Lukács László minisz­
terelnök előterjesztésére a király 
Jankovics Béla államtitkárt kul­
tuszminiszterré kinevezte. Az erről 
szóló kéziratot már aláírta és a 
kabinetiroda azt már le is küldötte 
Budapestre a miniszterelnökség­
hez, ahova a kézirat ma megérke­
zik. A király elfogadta egyidejű­
leg Zichy János gróf lemondását.

A miniszterelnök a vál­
sághírekről.

Lukács László miniszterelnök 
este 9 óra 5 perckor Budapestre 
érkezett. A pályaudvaron, amint a 
vonatból kiszállt a miniszterelnök, 
újságírók várták, akik megmutat­
ták a Magyar Hírlap közlését, a 
mely szerint a kormány beadta le­
mondását.

Lukács László miniszterelnök 
erre a következőket mondta:

— Teljesen alaptalan koholmány. 
Többet nem mondott, kocsiba 

szállt és a várba hajtatott.

Serényi gróf nem mon­
dott le.

Félhivatalosan jelentik: Néhány 
lap a politikai helyzettel kapcsola­
tos hírek között azt is újságolja, 
hogy Serényi Béla földmivelés- 
iigyi miniszter lemondani készül. 
A legilletékesebb helyen annak ki­
jelentésére hatalmazták fel a Bu­
dapesti Tudósitót, hogy ez a hí­
resztelés nem egyéb, mint minden 
alapot nélkülöző mesebeszéd. Se-
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rényi gróf teljesen szolidáris a 
kormányelnökkel és a munkapárt­
tal és soha senkivel szemben sem 
tett olyan nyilatkozatot, mely a 
jelzett liiresztelésnek alapul szol­
gálhatna. Egyébiránt a miniszter, 
akin néhány előtt súlyos műtétet 
végeztek, jelenleg üdülés céljából 
Vlontreux-ban tartózkodik.

A munkapárt értekezlete.

Budapest, február 26.
Az országos munkapárt ma este 

értekezletet tartott gróf Khuen- 
Héderváry Károly elnöklésével. — 
Az értekezlet a képviselőház al- 
elnökségére Szász Károlyt, a part 
alelnökségére Sándor Jánost je­
lölte.

Kened! Géza a fiatalkorú bűnö­
sök bíróságáról, Blanár Béla az 
osztatlan közös legelőkről, Pirk- 
ner János a lóverseny fogadások­
ról, Kiss Ernő a vízügyi törvények 
módosításáról szóló javaslatokat 
ismertették.

Elnök biztosította a tagokat, 
jelenjenek meg minél nagyobb 
számban a Ház ülésein, hogy ez­
zel is dokumentálják, mennyire tu­
datában vannak feladatuknak és 
kötelességeiknek.

il víz- és csatorna­
díjak.

Miskolcz, február 26.

(Saját tudósítónktól.) A pénte 
ki, — 28-iki — városi közgyűlés 
fogja tárgyalni a viz- és csatorna­
díjakat. Dr. Nagy Ferencz polgár- 
mester megküldötte a törvényha­
tósági bizottsági tagoknak a viz- 
és csatornadíjak tervezetének le­
nyomatát. A tervezet szerint

Vizdijak: Alapdij elmén fizeten­
dő: 1. Oly épületekben, melyek a 
csővezeték mentén feküsznek, de 
magánvezeték építésére nem kö- 
telezvék. minden helyiség után 
külön-külön évente 2 korona. II, 
Oly épületekben, melyek a sza­
bályrendelet értelmében magán­
vezetékek létesítésére köteleztet- 
nek (lásd^ 445 íkgy, 1912. szab. 
rend. 5. §.) akár bevezetik tény­
leg a vizet, akár nem, továbbá a 
nem kötelezettek közül olyanok, 
hová a vízvezeték önként beve­
zettetett: minden helyiség-, után 
külön-külön évenként 4 korona. 
III. A III.-ik övezetbe eső oly épü­
letekben (lásd 445 Jkgy. 1912. 
szab. rend. 3. §.) melyeknek bejá­
rata a legközelebbi vízvezetéki 
közkuttól 250 méternél nem na­
gyobb távolságra fekszik, minden 
helyiség után évenként 1 korona. 
Egy-egy helyiségnek szjámittatik 
minden lakó-, elő-’ (cselédszoba], 
konyha, iroda, tanterem, műhely, 
üzlet, raktár, istálló, kocsiszín és 
minden oly kő vavy deszkahlla 
köni'vett és befedett tér. amely a 
felsorolt helyiségek céljaira hasz 
n ál tátik és vizdij alá nem esik. — 
Tíz négyzetméternél kisebb he­
lyiségek után konyha kivételével 
ulapdij nem rovatlk ki. Pincehe­
lyiségek csakis akkor képezik ki­
rovás tárgyát, ha azok a fent fefl-

sorolt célokra használtatnak, vagy 
ha azokba a vízvezeték tényleg 
bevezettetett. A negyven négy­
zetméternél nagyobb helyiségek­
nél minden további megkezdett 
10 négyzetméter után az alapdij 
25 százaléka fizetendő. Vizdij ci­
mén fizetendő: a) mosókonyha 
legfeljebb 4 lakásra, 1 csappal 8 

uj mosókonyha, melyet négy­
nél több lakás használ 16 K, c) 
fürdőszoba, 1 csapteleppel 20 K, 
d) mosdó legfeljebb 2 csappal 4 
K. e) minden többlet csap után 4 
K f) öblítő rendszerű closet 16 
K. g) vizelőkagyló 4 K, h) nyílt 
vizelő folyóméterje 8 K. Ha egy 
lakáshoz több closet tartozik, úgy 
a többi után egyenként csak 8 ko­
rona fizetendő. Öntözésre beren­
dezett udvar, kert, park. minden 
megkezdett 10 négyzetmétere 
után 40 fillér. Szökőkutak után 3 
miliméter kifolyó átmérőig 30 ko­
rona 3—5-ig 50 korona. Nagyobb 
állat, ló, szarvasmarha évenként 
és darabonként 3 K., kisebb állat 
sertés, juh. kecske stb„ 1 korona. 
A vízmérő órák használatáért és 
fen tartásáért évente 13 rnm-es és 
2(1 nuri-es 6 korona, 25—30 mm-es 
9 korona, 40—50 mm-es 15 koro­
na, 60—80 mm-es 24 korona fize­
tendő. A havi átlagban elfogyaszt 
ható vízmennyiséget a vizvezeté 
ki és csatornázási igazgatóság oly 
módon állapítja meg. hogy az évi 
alap és vizdijak összegének egy 
tizenketted részét 20 fillérrel, — 
mint a vizdij egységárával eloszt; 
ja és a nyert eredményt a legkö­
zelebbi egész köbméterre felfelé 
kikerekiti. Gyárak, ipartelepek, — 
szállodák, vendéglők, kávéházak, 
cukrászdák, kifőzdék, mosodák s 
általában nagyobb fogyasztók ál­
tal elfogyasztható vízmennyiség 
havi átlagát a kérelmező kívánsá­
gának lehető figyelembe vételével 
á szomszédos érdekeltek és az. ut­
cai csővezeték vezetőképességé­
nek mérlegelése mellett a vizve-
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zeték és csatornázási igazgatóság 
javaslatára a tanács fe.emelheti; 
az engedélyezett átlagos mennyi­
ség szintén 20 fillérrel szanutta- 
tik. Az ily ipari célra szolgáló ma­
gán vízvezetéki berendezés műi­
den esetben krnön vízmérő órá­
val látandó el.

Csatorna illeték: A közcsator­
na hálózat építési és fenntartási 
költségeit részben a ház és telek­
tulajdonosok, részben az összes 
adókötelesek vise.ik. A szennyes- 
viz csatornahálózat és a csatla­
kozó csatornák, valamin ta szeny- 
viz tisztitó berendezés építési, 
fenntartási és kezelési költségei­
nek fedezéséhez minden háztulaj­
donos, kinek ingatlana . menten 
szennyvíz csatorna épül, évenként 
a nyers házbérjövedelem 3 (ba­
rom) száza ékával köteles hozzá­
járulni. Ezen csatorna építési já­
rulék kivetésénél a kincstári adó­
kivetés alapjául szolgáló nyers 
házbérjövedelem szolgál alapul. 
Jótékonysági, nyilvános beteg­
ápolási, közművelődési, közokta­
tási célokat szolgáló és közhiva­
talok befogadására rendé t. to­
vábbá az állandóan. adómentes 
épületeknél csatornázási járulekok 
óimén minden helyiség után (4. s.) 
3 korona fizetendő. A csatornazasi 
illeték, a közcsatornák hivatalos 
üzembe he'yezése napjától kezd­
ve esedékes, tekintet nélkül arra, 
hogy a ház a közcsatornába be- 
kapcsoltatott-e, vagy nem.

A város jogügyi bizottsága, Bi­
zony Ákos elnöklésével, a csator­
názási és vízvezetéki nagybizott­
ság dr. Nagy Ferencz polgármes­
ter elnöklésével tárgyalta tegnap 
délután a csatorna és vízdíjak ter­
vezetét. A bizottságok a etrvezetet 
lényeges változtatás nélkül elfo­
gadták.

nagy sztrájk előtt
A fővárosi munkásság hatá­
rozott a sztrájk ügyében. —
Boda Dezső nyilatkozata. — 
Megkettőzik az ágyakat a 
budapesti kórházakban. — 
mozgó mentőállomások lesz­

nek az utcán.

-- Ostromállapot lesz a fővárosban. -

A fővárost hat katonai kerületre 
osztották fel, minden szükségen 
óvintézkedést megtettek és való­
színű, hogy

az ostromállapotot is kihirde­
tik, ha erre szükség lesz.
A belügyminiszter a vasárnapi 

munkaszünetet, a reánk következő 
vasárnapra felfüggesztette azzal 
az indokolással, hogy a közönség­
nek alkalma legyen bevásárolni.

A főkapitány nyilatko­
zata.

Budapestről jelenti tudósítónk: 
Tudósítónknak alkalma volt be 
szélgetést folytatni dr. Boda De­
zső rendőrfőkapitánynyal az álta­
lános sztrájkra vnatokzólag. — A 
főkapitány A Reggel budapesti tu­
dósítója előtt a következőket mon­
dotta:

— Teljesen tisztában vagyok, 
hogy a budapesti szociáldemok­
rata párt vezetősége vissza fog­
ja tartam a sztrájkoló munkáso­
kat az esetleges botrányokozás- 
iól és véres verekedésektől. Ha 
azonban a párt vezető emberei­
nek nem sikerül a féktelen ele­
meket higgadtságra és passzivi­
tásra bírni; törni, rombolni és 
zúzni fog, nem állok jót, hogy 
egy órán belül öt-hatszáz holt­
test borítja majd az utcákat. Ki­
jelentem, hogy minden sztrájko­
ló munkásra három katonai 
fegyver jut.
A rendőrfőkapitány nyilatkozott 

még arról is, hogy minden szük­
séges óvintézkedést fognatositott 
a hatóság.

A munkásság.

A Munkás-Otthon nagy tanács­
termében roppant élénk és népes 
értekezletet tartottak tegnap. Az 
összes szakmák küldöttei megje­
lentek a tanácskozáson. Mintegy 
kétezerötszáz ember vett részt a 
gyűlésen.

Weltner Jakab előadó ismertette 
a sztrájk ügyét. Beszédében hang­
súlyozta, hogy a kormány válasz­
tójogi javaslata kizárja a munká­
sokat a parlamentből. Általános 
sztrájkra buzdítja a munkásságot. 
Kimondották, hogy csatlakoznak 
az általános sztrájkhoz, amely 
hétfőn vagy kedden, mikor a par­
lament tárgyalni kezdi a javasla­
tot, kitör.

Budapest, február 26. 1
(Telefonjelentés.) Minden érdek­

lődés az általános sztrájk köré 
koncentrálódik. Az ország vérke­
ringését meggátló nap már köze­
ledik és a hatóságok megtesznek 
minden intézkedést az esetleges 
zavargások megakadályozására. 
A tegnapi nap a komoly előkészü­
letek jegyében folyt le. A főváros­
nál tanácskozás volt az általános 
sztrájk dolgában. A tanácskozá­

son elhatározták, hogy az általá­
nos sztrájk esetére 

az összes fővárosi kórházak­
ban megkettőzik az ágyak 
számát, továbbá mozgó men­
tő-állomásokat állítanak fel 
az utcákon.
A tanácskozáson jelen volt a 

budapesti térparancsnokság. — A 
térparancsnok jelentette, hogy 

a helyőrség száma ötvenezer 
emberből áll, köztük ezerkét­
száz csendőr.

Ul, modern

családi ház
kerttel együtt

eladó.
Cím a kiad.?hivatalban.
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sl talált 

erszényről 
és a sajtókönyvről.
4 Reggel tudósítóiétól.

Miskolcz, február 26.

Van még humor, van még szív, 
van még eredetiség ebben a pi­
szok. posványos életben. Van ám, 
azt a rézangyalát, vagy rézfo- 
koschát! Ahogy parancsolni mél- 
tóztatnak. Azt is megmondjuk, — 
hogy hol van az eredetiség és a 
melegség. Eláruljuk a titkok tit­
kát. Mert titok ám. De titok ide, 
titok oda, mi mégis kifcökjtik, ki, 
ha mindjárt ismét jegyzőkönyvet 
vesz fel e sorok Írójával a rend­
őrfőkapitány ur. bizony. Most 
miár méltóztatnak pedzeni, hogy 
hol van a kutya elásva, helyeseb­
ien, hol fedeztük fél az eredeti­

séget, a szint, melegséget és ha­
sonló egyéb ritka dolgokat. Igen: 
a rendőri sajtókönyvről van szó, 
ugyanarról, amelyről néhány nap­
pal ezelőtt szomorú dalt zengett 
a krónikás, sőt dalt zengtek az 
összes miskolczi krónikások.

Ugyanis most már működik a 
rendőri sajtókönyv. Írásokat ta­
láltunk a könyvben, írásokat, ké­
rem, ami egyenesen szenzáció, — 
esemény, olyan nagy esemény, — 
amelylyel érdemes foglalkozni. — 
Tegnap többek közt a következő 
hirt láttuk a sajtókönyvbe, melyet 
változatlanul, a maga naiv egy­
szerűségében itt közlünk:

,-Este fél 7 óra tájban Rapa- 
port József nevű egyén a 
Széchenyi-utca 84. számú ház 
előtt egy kis fekete tárcában 
talált 2 korona 22 fillért hoz 
be s átadja, hogy igazolt tu­
lajdonosálnak adas'sék ki.

Pár perc múlva egy Gyula 
Erzsébet nevű 11 éves kisle­
ány jön be sírva s azt kérdi, 
hogy ide hozták-e azt a pénzt 
amit valaki elveszt? Hát 
mondtam neki, hogy ide. — 
Ekkor már szinte megörült a 
kis lány és kérdezte, hogy 
nem hozta-e akkor ide egy 
kis fekete tárcába 2 korona 
22 fillért, mert édes atyja gal­
lérjait akarta kiváltani a gőz- 
mosódából s akkor vette ész­
re, hogy elveszett a kis feke­
te tárca.

Előmutatván neki a kis fe­
kete tárcát, gyorsan kikapta 
kezemből s kiszakadt az aj­
tón, csak annyit kiáltott visz- 
sza, igen bácsi ez volt az.“
Ez már aztán eredeti és milyen 

megható. Sírni szeretnénk, nem 
zokogva sírni, azt sem tudom, — 
hogy miért: azért, hogy milyen 
sok értelmetlenséget lehe't felfe­
dezni egy kis hírben, azért, hogy 
komoly, tanult, érettségizett, sőt 
jogvégzett emberek ne tudják 
gondolataikat értelmesen, világo­
san, tisztán leírni.

És most kérdezzük, jámbor, 
megható, megbocsátó hangulat­
ban dr. Rimóczy József rendőrfő­
kapitány urat, nem volt-e igazunk 
legutóbb?

„A REGGEL,

Leesett
a széna kazal 
tetejéről.

A Reggel tudósítójától. —

Miskolcz, február 26.

Egy fiatal béresfiut szállítottak 
be tegnapelőtt reggel a miskolczi 
Erzsébet-kórházba. A gyerek: 
Földi János Nagymihály község 
mellett a sediisnyei tanyán, Alt- 
mann Ignácz bérlőnél mint béres 
volt alkalmazva. Földi János min­
den nap szénát vágott. A minap a 
széna kazal tetején dolgozott. — 
Munka közben egyensúlyt veszí­
tett és a két méter magas széna 
kazalról lezuhant, oly szerencsét­
lenül, hogy a jobb lábát e'törte. 
A tizennégy éves béresfiut be 
szállították az Erzsébet-kórház 
ba, hol Petrovay Ákos reridőifo­
galmazó hal'gáttá ki a baleset 
részletei felől. A gyerek senkit 
nem okol balesete miatt.

APOLLOl
nagy mozgótzinház
WEIDLICH-P41LOTÄ

Február 27 én:
1. Nyitány (Reclamogragh)
2. Amerikai műúszó, látványos 

sportfelvétel.
3. Halálban egyesülve, drámai 

életkép.
4. A h paotizőr, tréfás bohózat.

5 íj rongyszedő.
Dráma 3 felvonásban.

8. Elefánt, mint életmentő, hu­
moros jelenet.

Az előadások kezdete:
lAtkitznapoton ct lutftn 6 és este fé

■ árak, r Vasár és Ünnepnapon dél
tán f I 3 4. fi fi 7 és fái 9 órakor

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ 
HIVATAL HUNYADI-UTCA 2

Betörők
a pincében.

-X Reggel tudósítójától. -

Miskolcz. február 26.

Nébenzahl Henriknek az Ujvi 
tág-utca 23. szám alatt vau sza 
fócs üzlete. Jó, csöndes kis bolt 
íez, amolyan régi fajta, melynek 
ajtaja fölött csengő is van. Ha va­
laki bemegy a boltba, a repedt 
csengő busán jelenti:

— Jöttek.
És ilyenkor egy fiatal, fürge 

ember szalad a vevő elé és keile 
metlen. bántó magyarsággal kér 
dl, hogy mit parancsol.

A szatócs üzlet alatt pince 
van. Amolyan kis lyuk ez. mely 
ben Nébenzahl ur pálinkát tart 
Azt is lehetne mondani erre c 
pincére, hogy raktár. Ezt a rak­
tárt szerda reggelre virradóra is­
meretlen tettesek feltörték. — A 
rozsdás, régi lakatot leverték í 
betörők és behato’Dk a pincébe, 
honnan 10 liter császárkörte li­
kőrt, öt liter rosztopcsint, jó, kel­

ís

lemes, oroszos rostopcsint és öt 
liter ecetet vittek el. A szatócs 
reggel lement a pincébe és meg­
döbbenve tapasztalta, hogy a pá­
linkákat elcsenték.

A károsult kereskedő jelentést 
tett a lopásról a rendőrségen. A 
betörőket keresik.

keztek, már szerencsére eloltották 
a tüzet a majorbeli cselédek.

Szerencse volt az is, hogy nyu­
godt időpihent Tarkő felett s nem 
fújt a szél. A vigyzatlan kocsist 
feljelentették.

Szegény
embernek, szegény 
a szerencséje is.

Gólya,

Miskolcz, február 26.

Buzsovanszki András villamos 
kalauznak nagy nehezen sikerült 
szert tenni egy néhány tyukocs- 
kára. A szorgalmas ember végte­
lenül örült, hogy udvarán tyúkok, 
kacsák és egyéb szárnyas álla- 
tocskák büszkélkednek. Egyéb 
öröme se volt Buzsvánszkinak, — 
mint az, hogy a jószágok nőttek, 
híztak. Milyen kitűnő pecsenyére 
számítottak Buzsvánszkiék. Azon 
ban szegény ember tervez, a tol­
vajok pedig végeznek. És végez­
tek. A Gutenberg-utca 22. szám 
alól ellopták a tyúkokat, a kacsá­
kat. A károsult jelentést tett az 
esetről a rendőrségen.

teedelmes tréfa.
Meggyujtotta a kiömlött 

petróleumot.
Miskolcz, február 26.

Könnyen nagy veszedelem ke­
rekedhetett volna egy kocsis éret­
len tréfájából Tarkőn tegnap a 
késő délutáni órákban. — Fekete 
Nagy Sándor uradalmában petró­
leumot szállítottak. A major ud­
varába érve, azon tanakodtak, mi­
kép lehetne a petróleumos hordó­
kat leemelni.

Egyik hordót sikerült is földre 
ereszteni, ellenben a következő 
percben már folyt is a hordóból a 
kellemetlen illatú folyadék. Ideje­
korán észrevették a dolgot s a 
hordót a másik oldalára fektették, 
erre az időre azonban már sok 
petróleum lefolyt a földre. Egyik 
kocsis, abban a hiszemben, hogy 
épen nem okoz semmi bajt, meg­
gyujtotta a kiömlő folyadékot, a 
mely a következő pillanatban már 
nagy lobogással égett, annyira, — 
hogy a major emberei lelkendezve 
futottak össze s oltani próbálták a 
tüzet.

Végzetesen komoly veszedelem 
alakult a tréfából, mert a lángoktól 
alig egy méternyire volt egy ha­
talmas szalma-kazal s közvetlenül 
mellette állottak a zsúpfedelű gaz­
dasági épületek. A tűz veszedel­
mének hírére csakhamar kivonult 
az egész falu, de mire ők odaér-

1

gólya, óh, mi szépen 
siói a nóta róla....

Miskolcz, február 26.

A Szirma-utca 85. szám alatt 
van egy kis korcsma, egy olyan 
kedves, kis öreg vendéglöcske, a 
mlynek ajtaja felett, az utcai hom- 
kkzaton ez a felírás éktelenkedik:

VENDÉGLŐ A GÓLYÁHOZ.

Vén, viharvert hely ez, a mely 
hajdan hires szélhámosok és más 
kétes exisztenciák empóriuma 
volt. Most már nem veszélyes, — 
most már mindéit csöndes a „Gó­
lyádban. Csak nagynéha vetődik 
be cgy-egy furcsa, duhaj társaság, 
csak nagynéha halli.k merész kúr­
ián tás a csárdából. Bezzeg néhány 
évvel ezelőtt állandóan szerepelt a 
rendőrségen ez a kicsike korcsma. 
Verekedések is napirenden vol­
tak, no meg zsebmetszők, betörők 
is itt fordultak meg.

A hires nevezetes korcsmába 
tegnap este betért két kitűnő fér­
fin: fisinszky Sándor volt bor­
bélylegény és Spiegel Károly 
foglalkozásnélküli csavargó. Ti- 
sinszky ismert alakja a rendőrség­
nek, nemkülönben Spiegel is. — A 
fiuk inni kezdtek. A korcsma tu­
lajdonosnője: özv. Grünberger Sá- 
irmelné hamarosan zárórát jelen­
tett és megmondta a „kellemes“ 
vendégeknek, hogy legyenek szí­
vesek távozni . A kötekedő fickók 
azonban nem menjek, sőt egyikük 
humorizálni kezdett s kijelentette:

— Nem, nem nem, nem me­
gyünk mi innen el... stb.

Az öreg néni végre is erélyes- 
kedni kezdett és a vendégeket ki­
tessékelte Nehezen bár, de távoz 
tak a veszedelmes emberek.

A korcsmárosné bezárta az üz­
letet. A roliókat lehúzta, lakattal 
lezárta és nyugovóra tért. A két 
legény azonban visszatért; lever­
ték a rotlókról a lakatot, azokat 
felhúzták és az ablakokat nagé kö­
vekkel bezúzták. Gálád tettük el­
követése után, mint akik jól vé­
gezték dolgukat, elmentek. A sze­
gén/, 85 éves, magatehetetlen 
korcsmárosné kivánszorgott az 
utcára és rendőrt keresett, hogy 
jelentse az esetet. Grünberger Sá- 
muelrié tegnan megjelent a rend­
őrség bűnügyi osztályán, Horváth 
Károly tb. főkapitány előtt és el­
panaszolta a történteket. A tette­
sek ellen megindult az eljárás.

m
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HÍREK.
önkéntesek estélye. A es. és 

kir. 65. gyalogezred egyéves ön­
kénteseinek március 1-re hirde­
tett estélye közbejött akadályok 
miatt kedden, március ho 4-én 
esti egynegyed kilenckor tarta- 
tik meg a Kepes-szallo télikertjé­
ben. Az estélyre az önkéntesek 
ez utón hívják meg tiszte.ette! az 
ezredhez tartozó tartalékos tiszt 
és hadapród urakat.

Uj és megszűnt cégek. • - 
miskolczi kir. törvényszéknél be­
jegyzések: Weiszburg es_ Hollan­
der vízvezeték, csatornázás es 
gőzfűtés berendezési vál.alat, —■ 
Miskolcz (társtagok: Weiszburg 
Salamon Sándor és Hollandéi 
Bernit miskolczi lakosok.) Szűcs 
Károly lakatos és redönygyarto, 
Miskolcz. Orosz, Róth és Rosen­
berg, Felsőzsolcza. Törlések: En­
gel Salamon és Társai Felsozsol- 
cza. Bleimann Mór és Társa Mis­
kolcz. Dancz József Miskolcz — 
Csontos Bertalan és Társai Mis­
kolcz.

Miskolcion
a kávéházi élet jobban ki van 
fejlődve, mint sok más vidéki 
városban és érdekesebb ez az 
élet Miskolczon, mert itt min­
den nadrágos ember legalább 
is látásból ismeri a másik nad 
rágósat. Itt tudjuk, hogy X. 
úr Pannóniában tart hivatalos 
órákat, X. délután hatkor az 
Abbáziában található, Z. ellen­
ben este a Koronában, a derék 
jó polgári kávéházban. _

Ez a tény bizonyos családi 
jelleget kölcsönöz a kávéház­
nak. A nap bizonyos órájában 
— bizonyos megszokott arcok 
bámulnak ki az üvegablakok 
mögül.

És tényleg családi otthont 
pótol sokunknak a kávéház s 
a legjobban érezzük magun­
kat, ha hátradülve a bársony- 
pamlagon, boldog unatkozás­
sal hallgatjuk, hogy Smonca 
iir általában mint vélekedik a 
külpolitikáról általában.

Én minden délután felkeltő 
tájban bizonyos kéjjel nyitok 
be a kávéházba s örömmel 
gondolok arra, hogy vége már 
annak a szomorú korszaknak, 
amikor ez az én otthonom át­
alakítás miatt zárva volt. — 
Mert abban az időben éppen 
úgy éreztem magam, mint 
egy hazátlan.

r Tegnap is véletlenül ép a 
' megpróbáltatásnak erre az 

idejére gondoltam vissza s 
duplázott örömmel nyomtam 
meg az ajtó-kilincset. Az ajtó 
nem nyílt ki. Mi ez, erdőben 
vagyunk? — kiáltottam a köl­
tővel s még erőteljesebben 
nyomtam a kilincset. Hiába. 
S ekkor sasszemeim egy cé­
dulát vettek észre az ajtón. 
Most már tudtam mindent. Ez 
az isten büntetése azok szá­
mára akik elfordultak tőle.

Sírni szerettem volna, hát mái 
megint... már megint átala­
kítanak. Aztán jobban szem- 
ügyre vettem őket:

SZÉL MIATT ZÁRVA.
Szél miatt zárva, ez állott 

a cédulán. Különös. Én eddig 
szentül azt hittem, hogy az 
emberek nyomtatvány utján 
elkövetett rágalmazás, a ká­
véházak pedig átalakítás miatt 
szoktak zárva lenni. És most 
szél miatt van zárva a kávé­
ház. Legközelebb talán hó, — 
vagy eső, esetleg napsütés 
miatt lesz zárva. Sőt ha a fő­
pincérben van egy kis üzleti 
szellem, akkor talán már a kö­
zel jövőben ez a cédula lesz 
kitéve:

HÓNAP VÉGE MIATT ZÁRVA
így ábrándozva rendeltem 

meg a pohár kávémat föllel.
A szél ugyanis nagyon hason­

lít a beéli polgártárs szombat­
jához. Szombaton ugyanis a 
beéli polgártárs is bezárta az 
üzletajtót és csak a hátsó ka­
pun engedte be a vevőket. S 
mint azonban kiderült, a szél 
miatti bezárásnak is csak ily 
joghatálya volt a kávéházban.
— Royal-kabaré. Estéről-esíére 

zsúfolt nézőtér előtt játszik a Ro­
yal-kabaré színpadán- egy kitünő­
en szervezett társulat Arányi ko­
mikus vezetése mellett. Különösen 
Pathek Adrienne kedvesen és köz­
vetlenül előadott hangulatos kup­
iéinak tapsolnak, akinek műsora 
nagyon disztingvált és szórakoz­
tató. öntudatosan, fölényesen, ko­
moly színésznői tudással játsziK 
Pathek Adrienne. Vidéki kabaré- 
szinpadokon szinte szokatlan az 
a sok finomság és értelem, a mely 
ennek a színésznőnek a játékában 
megnyilvánul. A társulat többi 
tagjai is kellemes dolgokkal áll­
nak a közönség elé.

Nincs leszerelés.
A román-bolgár 
konfliktus.

— Denaturált iparsó ára. A mis­
kolczi Kereskedelmi és Iparka­
mara értesíti az érdekelteket. — 
hogy a denaturált iparsónak múlt 
évre megállapított ára ez évre is 
fentartatott. Ezek szerint a tiszta 
iparsó ára egyszáz métermázsán 
alóli mennyiségben métermázsán­
ként 2 K 57 fillér, a tisztátalan 
iparsóé pedig 2 K 17 f. Egyszáz 
métermázsa, vagy azon felüli 
mennyiségnél az ár métermázsan- 
ként a tiszta iparsónál 2 K 20 fil­
lér, a tisztátalan iparsónál 1 K 
80 fillér. Ez az ár az iparsónak a 
vezérügynökség szigetkamarai és 
marosujvári denaturáló telepein 
való átvétele esetére bir érvény­
nyel. Szigetkamarán azonban a 
fentebbiekben megállapított árak­
hoz még, a bányahelyekről való 

I szállításért járó dij fejében, méter- 
■ mázsánként 18 fillér hozzászámi 
I tandó. Az iparsónak az ország 
egyéb helyein való átvétele ese­
tére, az itt megállapított árak a 
szigetkamarai, illetőleg a maros- 
újvári denaturá'ó teleptől járó 
vasúti szállítási dijakkal emelked­
nek.

A leszerelésről szóló hírek ko­
raiak. Bécsben illetékes helyről 
megcáfolják ezt, sőt egy félhiva­
talos katonai lap: a Militärische 
Rundschau, azt mondja, hogy a le­
szerelés csak akkor következhet 
be, ha Albánia ügye teljesen elin­
téződött. A román-bolgár konflik­
tus se jutott még a tárgyalás stá­
diumába.

A legújabb híreket itt adjuk:
A bolgár-román konflik­

tus.
Berlinből jelentik: Nem igaz az 

a hir, hogy a nagyhatalmak Né­
met- és Oroszországot bízták meg 
a bolgár-román konfliktus békés 
elintézésének közvetítésével.

A nagyköveti reunion még mos­
tanáig nem is tárgyalta a közvetí­
tés kérdését. A közvetítés minden­
esetre csak együttes lesz. Az nincs 
kizárva, hogy esetleg később a 
tárgyalások színhelyét Pétervárra 
teszik át.

A pétervári orosz nagy­
követ Berlinben.

Párisból jelentik: Delcassé pé­
tervári francia nagykövet Párisból 
Pétervárra való utaztában kiszáll 
Berlinben.

Pétervári nagykövetünk 
távozása.

Pétervárról jelentik: öróf Turii- 
Walsassina osztrák-magyar nagy­
követ felmentését kérte azon a 
cimen, hogy a pétervári kiima árt 
egészségi állapotának.

Nincs leszerelés.
Becsből jelentik: Illetékes hely­

ről kijelentik, hogy a leszerelésről 
szóló hírek koraiak. A leszerelés 
mindaddig be nem következik, inig 
bizonyos fontos kérdések tisztáz­
va nincsenek. A ^Militärische

Rundschau" című félhivatalos ka 
tonai lap Írja, hogy ez idő szerint 
szó sincs leszerelésről és a hadve 
zetőség ezt nem is tervezte. A ne­
vezett lap megjegyzi, hogy a le­
szerelés csak akkor következhet 
be, ha Albánia kérdése végképpen 
elintéződik.

Franciaország készülő­
dése.

Parisból jelentik: A hadügymi­
niszter elrendelte, hogy a kelet; 
határszélen állomásozó őrségek 
létszáma felemeltessék. A hadügy­
minisztériumban egyébként nagy - 
bail folynak a háborús intézkedé 
sekre való előkészületi munkák.

Imlrássy Dénes gróf
meghall.

Budapest, február 26 
(Telefonjelentés.) Andrássy Dé­

nes gróf 78 éves 
móban meghalt.

korában Paler

legálisnak a «városi
malmok.

Budapest, február 26
(Telefonjelentés.) A budapesti 

malom-cégek elhatározták, hog1- 
március l-töl junius hó végéig he 
teliként csak négy napon őröltei­
nek. Március 2-tól két héten ói 
egyáltalán nem őrölteinek.

ASZTALOS
vagy egyébb

ipari műhelynek
alkalmas száraz nagy helyi­
ség azonnal kiadó Széche- 
nyi-utca 13. sz. a. házban. 

Értekezhetni

Ferenczl B.
I könyvkereskedésében.

Mindenütt kedvelik,]
mert szép, zajtalan, tartós

a Schweitzer Varrógép
Kényelmes fizetési laltélelek. Kő; »pénz­
fizetés mellett nagy árengedmény, öt 

évi jétftllés. Mindennemű varró­
gép alkatrészek gyért rakUra.

Schweitzer Varrógép Hészv.-Társaság
Miskolcz, Széchenyi-u 86.

Ulságkézbesltőnek
(asszony nagy lérll

azonnal felvétetik
a Miskolczi napié kiadóhiva­
talában, Hunyadi-utca 2. sz.

Klein Is Gudvli kfinyynyemdáí* Miskolci.


